Vjezbe 6

Limes funkcije

Neki znacajni limesi funkcije u tocki:

1
1.) lim — = +o0, 2.) lim — = —o0,
z—0t T z—0" T
. 1
3)lim ot =1, 4)lim(l+2)T =e,
z—0 x z—0
B
5.) lim (1 + af(a:))f(x) =e* zasve a, 3 € R i za svaku funkciju f za koju je
Tr—>
lim f(z) =0
z—0

Tvrdnja: Funkcija f : D C R — R, ima limes L u tocki a € D’ (D’ je skup svih gomilista
skupa D) onda i samo onda ako ona u tocki a ima i limes slijeva i limes zdesna koji iznose L.

1. Izra¢unajte sljedece limese:
) i 22 +2x—5

a) lim —————

z—0 2$2+7.TU—|—1’

22+ 4z +3

im ——

r——3 2 + 6

3—Vr—2

lim 2 V¥ —=
¢) fim =5 o

b)
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d) lim VT =5

r—25 T — 25’

2. Izracunajte sljedeée limese:

a) lim

x—0 sin bx ’

sin 3z

b) lim rtgr — sinx’

x—0 X

. sin x
C) lim ——,
z—0/r+1—-1

sin 7z — sin 2x

d) im ———,
x—0 x
2arcsinz
e) im —————.
x—0 9z

Rj. —5

Rj. —1



3. Izracunajte sljedeée limese:

1

(2 .

a) limy <x - 5) ’ Rj. =5
5

b) lim (1+32%) %, Rj. e'®

1 2)—1In2
c) lir% nz+2) —ln .
xr— €T

x
4. Ispitajte postoji li limes funkcije f: R\ {0} — R zadane formulom f(z) = Jzl u tocki
x
a=0.
Uputa: Zadatak rijeSimo primjenom prethodne tvrdnje racunajuéi limes slijeva i zdesna
u 0. Trazeni limes ne postoji.

5. Izracunajte limese:

2
| Rj.
a) lim ——, j. +o0
b) lim ° Rj. +oo
e—d- 4 — T )
1
6. Za funkciju f: R\ {0} — R zadanu formulom f(x) = 3% izrac¢unajte:
b) lim f(z), Rj. +oo
c) lim f(x), Rj. 1
r——00
d) 1i1;1_1 f(z). Rj. 1



